
 

 

 

 

Představujeme projekt Green Netiquette:  

Posílení mládeže pro udržitelnou digitální budoucnost 

Green Netiquette je inovativní iniciativa zaměřená na propagaci ekologicky šetrné netikety1 

jako klíčové dovednosti pro digitální věk. Jedná se o Partnerství malého rozsahu v rámci 

Klíčové akce 2 programu Erasmus+, financovaného Národní agenturou ČR s kódem 2022-2-

CZ01-KA210-YOU-000090463. Konsorcium zahájilo projekt v květnu 2023 a potrvá 24 měsíců (do 

05/2025). 

Na projektu Green Netiquette se podílejí čtyři partneři: Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v 

Ústí nad Labem (FSE UJEP), Česká republika; Eurospeak Limited, Irsko; Instituto ad Ordinamento 

Universitario "Scuola Superiore Carolina Albasio", Itálie a Youthmakers Hub, Řecko. 

Podstatou projektu Green Netiquette je propagace netikety šetrné k životnímu prostředí jako 

průřezové dovednosti v souladu s klasifikací ESCO². Cílem projektu je zvýšit povědomí a 

zasazovat se o odpovědné a udržitelné postupy v oblasti digitálních technologií. Zaujímá 

přístup zdola nahoru a aktivně zapojuje mládež a pracovníky s mládeží do praktických činností 

inspirovaných „learning by doing“ (učením se praxí). 

To, co odlišuje Green Netiquette od ostatních relevantních projektů, je důraz na ekologické 

povědomí v digitálních interakcích. Zatímco jiné projekty se soustředí na obecnou digitální 

etiketu nebo online bezpečnost, Green Netiquette se zabývá dopadem digitalizace na životní 

prostředí. Povzbuzuje mladé lidi, aby si osvojili postupy, které minimalizují poškození životního 

prostředí a zároveň se zabývají digitálními technologiemi. 

1 Netiketa odkazuje na předepsané standardy a směrnice, které podporují zdvořilou a vhodnou komunikaci v 

rámci online a digitálních interakcí. 

2 ESCO je vícejazyčná klasifikace evropských dovedností, kompetencí, kvalifikací a povolání. Identifikuje a 

kategorizuje dovednosti/kompetence, kvalifikace a povolání relevantní pro trh práce EU a vzdělávání a odbornou 

přípravu ve 25 evropských jazycích. 

 

 

https://www.fse.ujep.cz/cs/
https://www.fse.ujep.cz/cs/
https://www.eurospeak-ireland.com/
https://www.albasio.eu/
https://www.albasio.eu/
https://youthmakershub.com/


 

 

 

 

Projekt se snaží zvýšit povědomí a podpořit osvědčené postupy pro používání digitálních 

technologií šetrné k životnímu prostředí a lidem. Uplatňováním norem chování, přizpůsobením 

komunikačních strategií a vědomím kulturní a generační rozmanitosti v digitálním prostředí se 

projekt snaží řešit problémy, jako je špatná komunikace, kulturní nedorozumění, dezinformace 

a kyberšikana. Prostřednictvím inkluzivních debat mezi mládežnickými skupinami z různých 

států a prostředí projekt podporuje inkluzivní dialog a zesiluje hlasy současné společnosti. 

Výsledný dokument z těchto debat bude moci ovlivnit politické diskuse o digitálním 

vzdělávání, etiketě a digitálních praktikách šetrných k životnímu prostředí. Aktivity projektu 

nejen zvyšují informovanost mladých lidí, ale také podporují jejich aktivní účast na 

demokratickém životě a občanskou angažovanost. Nadnárodní spolupráce a příležitosti k 

vytváření sítí vytvořené prostřednictvím projektu budou mít trvalý dopad na partnerství a 

účastníky, budou podporovat vzájemný respekt a společné hodnoty a zároveň podněcovat 

pozitivní změny v digitálním chování a ekologickém povědomí. 

Na začátku naší cesty projekt Green Netiquette úspěšně uspořádal své úvodní online setkání 

30. května 2023. Během tohoto virtuálního setkání se partneři projektu zapojili do plodných 

diskusí o zadaných aktivitách a sdíleli cenné poznatky o budoucích krocích projektu. Partneři 

navíc zorganizovali následná online setkání, aby se hlouběji ponořili do nadcházejících 

výsledků projektu a zajistili tak efektivní spolupráci a plánování. 

Pokud je Vám 13-30 let nebo pracujete s mládeží a chcete se zapojit do různých fází projektu 

Green Netiquette, neváhejte nás kontaktovat! Také můžete sledovat novinky, různé tipy a 

nadcházející události prostřednictvím instagramového účtu @green_netiquette. 

https://www.instagram.com/green_netiquette/

